

博士熱愛的算式



[博士熱愛的算式 下载链接1](#)

著者:小川洋子

出版者:麥田出版

出版时间:2011-9-30

装帧:平装

isbn:9789861736815

◎本書榮獲

2003年讀賣文學獎

2004年日本「書店大賞」

2006年改編為電影，由寺尾聰、深津繪里主演

博士只有八十分鐘的記憶，一旦超過這時間，他的記憶就自動歸零，重新開始。

然而博士卻用一個簡單的數學公式，驗證了愛的永恆。

「我希望呈現出數字的永恆與人類的有限之對比。人類與永恆數字抗衡的短暫光芒，都凝聚在這八十分鐘內。正因為只有八十分鐘，所以，三個人相處的每個瞬間都顯得十分珍貴。」

——小川洋子」

博士的記憶只有80分鐘。

身分、經歷、面貌、姓名，對他並無意義。他記憶這個世界的方式，便是記住每一個數字所代表的意義： $\sqrt{ }$ 是個面對任何數字都沒有絲毫為難之色、以寬大的胸懷加以包容的符號； $\sqrt{-1}$ 是個很拘謹、謹慎的數字，不現身，卻在我們的心裡，用一雙小手支撐著這個世界；220與284是友誼數，在浩瀚的數字世界中，歷經千辛萬苦終於找到了對方，緊緊擁抱彼此，培養出深厚的友誼……

就這樣，縱使每一日升起了嶄新的太陽，他仍舊一次又一次徘徊在沒有盡頭的數字森林裡，沉浸在思考的靜默中。直到這一天，2月20日出生的女管家帶著頭型宛如「根號」的男孩，來到戴著第284號腕表的博士家裡幫傭……

在這間只有80分鐘記憶的屋子裡，原本只能孤獨閃耀的三顆星，彷彿跨越了數字的銀河、找到彼此，結合成閃亮的星座。

◎聯合推薦

博士將數學本身所蘊含的豐沛生命釋放出來，把複雜的人生簡單化，把簡單的數學豐富化。

——小野（作家）

我真的喜歡這個故事，不光是因為我也喜歡數學，也喜歡棒球，而是我喜歡這樣的小說故事，充滿人與人相處的愛。

——米果（作家）

《博士熱愛的算式》是有關記憶和愛情之間關係的一個寓言；讀起來的感覺真像大人的童話。原來，記憶不僅是人格的所在，而且是愛情的根據。作品中，博士講述數學奧祕的場面，跟《愛麗絲夢遊仙境》一樣令人興奮。

——新井一二三（作家）

電影「美麗境界」(A Beautiful Mind) 中，天才數學家約翰·奈許在領諾貝爾獎時說過：「一切的邏輯和理性，都存在於愛的神奇公式裡。」博士熱愛的算式，因為對現實生活毫無用處，所以永遠不會受到干擾。而熱情盈滿的這件事，將被永恆保存下來。

——蔡智恆（作家）

作者介紹：

小川洋子

一九六二年三月生於日本岡山縣。早稻田大學第一文學院文藝系畢業。一九八八年，《毀滅黃粉蝶的時候》獲第七屆海燕新人文學獎。一九九一年，《妊娠月曆》獲第一〇四屆芥川獎。二〇〇四年，以《博士熱愛的算式》獲得讀賣文學獎、書店大獎，以《婆羅門的埋葬》獲得泉鏡花文學獎；二〇〇六年，以《米娜的行進》獲得谷崎潤一郎獎。著有《寡默的屍骸》、《淫亂的憑弔》、《偶然的祝福》、《眼瞼》、《沉默博物館》、《不冷的紅茶》、《溫柔的訴求》、《愛麗斯飯店》、《安妮·法蘭克的記憶》、《凍結的香氣》、《貴婦人

《A的甦醒》、《博士熱愛的算式》、《祕密結晶》、《無名指的標本》、《米娜的行進》、《抱著貓，與大象一起游泳》等多部作品。

其筆鋒冷歛，早期作品多描述人性的陰暗和殘酷，三十歲之後有所轉變，特別是為《安妮·法蘭克的記憶》前往波蘭奧許維茲集中營採訪時，感受到「人類是如此殘酷，卻也如此偉大」，寫作風格因而轉變，「不再尖銳地刻畫、暴露人類深藏的惡意」，而能夠以「人類是善惡共存體」的態度看待他人，並且開始撰寫與記憶有關的主題。

小川洋子是繼村上春樹之後最受日本國內外文壇矚目的文學作家，其作品在歐洲受到極大的迴響，法、德、西、義均有其譯本或改編電影，且經常舉辦朗讀會朗讀其作品，受喜愛程度可見一斑。

目录:

[博士熱愛的算式](#) [下载链接1](#)

标签

小川洋子

日本

日本文学

小说

台版

记忆

現當代文學

王蘊潔

评论

好感人。不過……關於寡婦的謎團我還是沒有看明白……

数学和文学结合的典范，大爱！

即便我不喜歡數學。

舞台劇版本也看過

书比电影细腻，电影比书精巧。

与其说有关于爱情，实质有关于爱。数学的美妙，情感的温馨，棒球的热血。典型的日式温馨小说，有点和三浦紫苑几本小说有风格相近之处。欧拉公式被阐释得很美，认认真真讲的一个故事。

80分鐘的記憶裡，反覆試驗過後建立起的真情。生命中最堅持純粹的熱愛，用數字編織出所謂緣分，用清新如流水般文字流淌出的短篇溫馨物語。

[博士熱愛的算式 下载链接1](#)

书评

一ヶ月ぐらいかかって小川洋子の『博士の愛した数式』を読み終わった。登場人物は主に博士、家政婦、ルートと呼ばれる家政婦の息子、それに時々顔を出す未亡人と四人だ。

私小説とも言えるだろう。博士は事故で記憶は80分しか持たないので、ずっと一緒に暮らしている家政…

小川洋子，毕业于早稻田大学第一文学系文艺科，曾经获得芥川奖。不知道为什么我对于日本作家笔下的温情、细腻、生活化吸引，曾经看见河童素描中提到了芥川先生的插图童话书，是多么新奇奥妙。所以当看见这本书的题目和作者曾经得过芥川奖就义无反顾的买了回来。书的侧边这样介...

说实话，平时很少读这样的感情小说，更少买来看了，这本书本来是为了在99买书时凑齐一单好免运费的，这么不经意甚至不太乐意的一个小动作、一个小决定，却给了我一个机会，来好好的领略这本书的内涵、体味这则与记忆有关的爱情故事。

一开始翻看时，吸引我的不是里面的爱情算...

小川洋子设计了一个80分钟的陷阱，困住了善良的我们，让我们在这个只能持续80分钟的陷阱里隐隐约约的看到了爱情，深刻的体会了亲情和友情。

这本书真正吸引人的并不是博士只能持续80分钟的记忆所带来的麻烦和困扰，以及由此而产生的矛盾，而是藏在这个老人真正记忆中的那...

花一下午的时间看了书《博士的爱情算式》，看书名以为是讲解爱情技巧，阐释爱情一类的小说，当然，事实并不是，反而书中涉及的爱情很少。

保姆到只有80分钟记忆的数学博士家工作。80分钟记忆的一个好处是不记事，当然，80分钟的记忆也意味中每隔80分钟，教授就会忘记你...

其实每个人都有不为别人所知的生活态度吧所以我们常常会有不同的喜好
就像小说里面的博士 只有八十分钟的记忆 却迷恋着数字 数字象征着规则吗?
可是数字对我来说又是非常难以理解的 里面有很多数字
包括三角数这样我从来没听过的算法 可无论如何都觉得博士是一个寂寞的...

这本书放在图书馆日本小说书架的最上边那一层 亮黄色的封面很显眼
一直想看但依旧没借，直到某天看到一个男生拿着这本书边看边狂笑，才下决心借来看
看很平静的看完了这本书 很感动

从图书馆借的，晚饭后开始看，就停不下来了，一直看到11点把整本书看完~~
非常感人的一个故事，博士虽然健忘却是非常善良的一个人，和平方根的感情真挚，我一向不喜欢数学，看了这本书，让我从另一个角度看数字，好像还是有点意思的~~

第一次翻开时，觉得不过是本爱情小说。就搁下了。第二次翻开时，是为了消磨等人的时间。
细细读了三四页后，才发现很是本值得看完的书。主角到底应该是“我”还是博士呢，
我只觉得两位都在不停让我牵肠挂肚。每翻一页，我都会觉得很高兴，啊，
这下我能够多知道一些事了。认真想起来，搞...

这是我在九九图书网上附和着买的一本书，因为它很便宜，看着大家阅读后还说不错，我也毫不犹豫的买下。
看题目，以为又是一种爱情的模式，带着毫不期待的心情，一页一页的翻，才开始十页便不能止住继续的脚步。我开始也伴随着博士，喜欢上可爱的数字，原来在不同人的眼中，什么东西都可以...

看到博士在故事中谈起对数字的感情时，不免有些难过。毕业后，多久没有好好做算术了？很多年了吧，当年看着考试时写满的草稿纸，心中还会满足一下，就这么几个数字，能够衍生出无穷的问题来思考，是不是真的很奇妙呢？
现在甚至很少写字，数字的世界是单纯而快乐的，里面没有...

被书名误导，以为是发生在保姆与博士之间的爱情故事，读完越发想起《美丽心灵》，
爱情的对象也可以是数学。
很温暖的一部小说，数学家博士中年因车祸损伤了大脑，从此人生变成了80分钟的轮回。
他的数学知识不曾丢失，却记不得生活中的其他事物，永远停留在车祸前。
对一切都...

看完这本书是在2020年2月6日，这几个数字有什么特殊的意义呢？它们都是偶数，好巧啊，除此之外呢？经过一番思考（时隔一夜外加一上午之后），我仅存的对数学知识

的记忆依然只能赋予这个日期这样一点点意义。
而如果这本书里的博士看到这串数字，一定能信手拈来，找出它们之间隐...

因封面好看去借，看完觉得值。通过细腻温暖的文字把枯燥的数学描述得生动有趣，是一本很治愈的书。

小说读完，才明白博士的爱情算式是指欧拉公式。而它所代表的意义，却一知半解。在豆瓣看到一个评论，“ $e^{i\pi}+1=0$ ，只有80分钟记忆的博士是常数e，始终记不住的家政妇是虚数i，...

数学天才博士因为遭受一场车祸记忆只停留80分钟，也就是80分钟之后，就再也想不到之前的事情。

这个设定本来本身就是一个悲伤的设定，“我”是一名保姆，新来服务博士，偶然间自己的儿子也结识了博士，三人慢慢发展超过雇主之间的情谊，而发现一直供养博主的博士嫂嫂，其实她们...

[博士热爱的算式](#) [下载链接1](#)